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التحديات التي تواجه البلديات في الشراء العام

البيئة المؤسسية واجراءات الشراء العام

ق التحديات التي تواجه البلدية خلال تطبي

قانون الشراء العام الجديد

فرص لضمان حسن تطبيق قانون الشراء

العام

ية يقَسم الاستبيان الى ثلاث اقسام تغطي المحاور التال

بالإضافة الى معلومات عامة عن البلدية
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دياتالبلتواجهالتيالتحدياتحولاستبيان

244العامالشراءقانونتطبيقفي
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مجاليفوخاصةللبلدياتالراهنالوضعوتقييمالبياناتجمع

التينالقوانيظل  فيالعامالشراءقانونتطبيقعلىقدرتها

.بمهامهاللقياملهاالمعطاةوالصلاحياتعملهاترعى

ونماذجعملأدواتبتطويرالمرتبطةالحاجاتعلىالاضاءة

عامةسياساتلوضعتوصياتواقتراحبالبلدياتخاصة

.244/2021العامالشراءلقانونتطبيقهافيالبلدياتتساهم

،لتدريبيةاالبرامجإعدادلالاستبيانهذانتائجاستخداميت مسوف

حقةلامرحلةفيتنفذانالممكنمنالتيالمشاريعمنولغيرها

.العامالشراءمواضيعفيالبلدياتقدراترفعاجلمن

عن هذا الاستبيان

للدورة خضعواالذينمنبلدية 

تبيان التدريبية  شارك في ملء الاس
20

منتدريبيةدورةة في /مشارك

يذتنفمنالعامالشراءحولبلدية 25

اديوالاقتصالماليفليحانباسلمعهد

UNDPالـمعبالتعاون

45
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2023والاقتصادي 

2023كانون الثاني 

أبرز نتائج الاستبيان
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البيئة المؤسسية واجراءات الشراء العام

ية ما هي الانظمة والتشريعات النافذة التي تطبقّها البلد

الشراء؟المتعلقّة بعمليات( بالإضافة الى قانون الشراء العام)

 مندرجاتهقانون البلديات السابق بكامل

 أصول )22/9/1982تاريخ 5595المرسوم رقم

،(البلدياتالمحاسبة في البلديات واتحادات

"الاتفاق الرضائيوالمناقصة وعروض اسعارالفاتورة"

الشراء والفاتورة أو بالبيان

قانون المحاسبة العمومية

أحيانا  
5%

كلا
80%

نعم
15%

؟244/2021هل باشرت البلدية بتطبيق قانون الشراء العام 
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سنويةشراءخطةإعداد

شراء هل كنتم تضعون خطة, قبل نفاذ قانون الشراء العام
سنوية؟

بشكل جزئي
45%

بشكل كامل
15%

لا نضع خطة شراء 
سنوية

40%

ضع هل باشرتم الاستعداد لو, تطبيقاً لقانون الشراء العام
؟2023الخطة السنوية للشراء 

كلا
50%

نعم
50%

في إعداد خطة الشراء السنوية؟تواجهونهاما هي المعوقات التي 

5%

5%

25%

45%

60%

الميزانية لا تسمح

عدم وجود قدرات مالية

دة من نطلعّ على الخطة المعتم/ لم نبلغّ
قبل هيئة الشراء العام

ضعف القدرات البشرية في تطبيق
النموذج المقترح

نموذج الخطة المعتمد من قبل هيئة 
عمل الشراء العام لا يتناسب مع طبيعة ال

في البلدية
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الأرشفة والتوثيق

5%

5%

20%

70%

في سجلات البلدية

ناتحتسب فقط في قطع حسابات, كلا

نحن بطور إنشاء سجل خاص لعمليات
الشراء

تسجّل العمليات بسجل خاص, نعم

اء؟هل تعد ون تقرير سنوي يحتوي على جميع عمليات الشرالشراء؟هل يتم  توثيق المعلومات المتعل قة بعمليات

كلا
50%

نعم
50%
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طرق الشراء

15% 15%
35%

45%

100%

المناقصة العمومية طلب عروض الأسعار البيان الاتفاقات الرضائية الشراء بالفاتورة

ما هي طرق الشراء الاكثر استخداماً في بلديتكم؟

ما هي المعايير التي تعتمدونها لاختيار طريقة الشراء؟

5%
15%

50%

75%

إدارة مخاطر معينّة السرعة في تلبية الحاجات لو 
تعارضت مع أحكام قانون الشراء

ضمان التنافسية السعر/احترام الاسقف المالية
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معايير الاستدامة في عمليات الشراء

قلّة المعرفة 
بالشراء 
المستدام

35%

نعم
65%

كلا
0%

هل تراعون أهداف الشراء المستدام في عمليات 

الشراء؟

لون تعزيز التنمية المحلية على حساب التنافس ية عبر هل تفض 

اعتماد الاجراءات التالية؟

40%

40%

55%

متعهّد من/حصر التعاقد مع مورّد
محليةسكان البلدة لتعزيز التنمية ال

قط فتح المنافسة للبلدات المجاورة ف
توى وتعزيز التنمية المحلية على مس

الاتحاد

يز فتح المنافسة بشكل كامل لتعز
القيمة الفضلى من الانفاق
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شفافية الشراء العام

فقط الاعلان عن 
التلزيم

65%

كلا
20%

نعم
15%

راء؟أين تنشر البلدية المعلومات المتعل قة بعمليات الشلشراء؟هل  تنشر البلدية المعلومات المتعل قة بعمليات ا

5%

15%

20%

35%

60%

على منصة هيئة الشراء العام

في الجريدة الرسمية

لا ننشر المعلومات

على الموقع الالكتروني للبلدية

على لوحة الاعلانات في البلدية

هل يتم التعامل مع الاقتراحات والشكاوي والملاحظات 

بشفافية؟

أحيانا  
15%

نعم
85%

كلا
0%
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طبيق التحديات التي تواجه البلدية خلال ت

الشراء العام الجديدقانون
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الصفحة الالكترونية لهيئة الشراء العام

بشكل , نعم
مستمرّ 

15%

كلا
15%

من , نعم
حين الى 

آخر
70%

جزئيا   50%

كلا 29%

نعم 21%

تراجعون الصفحة الالكترونية لهيئة الشراء العام؟/ هل تطلعون

كلا
25%

نعم
75%

هل تجدون سهولة في الدخول وإيجاد المعلومات على 

الصفحة الإلكترونية لهيئة الشراء العام؟

نماذج أخرى تتعلق بالقانون مثل الموازنة وغيرها ونماذج عن عمل لجان التلزيم والاستلام

فاصيلالعمل على دمج صفحة البلدية على الصفحة الالكترونية لهيئة الشراء العام لمتابعة كل الت

أن تكون لكل وزارة معنية منصة خاصة

او منصة خاصة بالبلديات

تخصيص جزء للبلديات الصغيرة

اعداد دليل حول كيفية استخدام المنصة وتسهيل الوصول الى المعلومات

 تخصيص جانب من الصفحة تحميل فيديوهات لشرح قانون الشراء العام

 الاطاريوضع نماذج للاتفاقات الرضائي، الاتفاق

لديات؟ما هي اقتراحاتكم لتطوير الصفحة الإلكترونية لهيئة الشراء العام بشكل يلاءم عمل الب
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لعامالتحديات التي تواجه البلدية في تطبيق قانون الشراء ا

5%

20%

40%

45%

45%

50%

60%

دية ضعف قدرة البلدية البشرية والما
شراء على تطبيق آلية تنفيذ قانون ال

العام

رفض الموردين العمل مع / إحجام
القطاع العام بعد الازمة المالية

صعوبة الحصول على بعض 
وبة المستندات الرسمية والمالية المطل

من قبل العارضين

معلوماتيةضعف البنى التحتية للشبكة ال

قاتهم مطالبة الموردين بتحصيل مستح
بالعملات الأجنبية

الروتين الاداري الناجم عن ضرورة 
اخذ موافقة سلطات الوصاية

يةتعدّد أسعار الصرف للعملة الوطن

5%

25%

30%

35%

50%

50%

80%

عة القانون كبير على البلديات الخاض
٥٥٩٥للقانون 

ضعف عملية التخطيط

لدى الموظفينالتحفيز غياب 

ظيميةصعوبة في تغيير الثقافة التن

ضعف في المعارف والكفايات لدى
اء الجهاز البشري المخوّل بمهام الشر

العام

في الموارد البشرية وعدد نقص 
الموظفين

نقص الموارد المالية

التحديات الداخلية التحديات الخارجية
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ذتها ذها البلدية من اجل زي/اهم الاجراءات التي اتخ  ادة سوف تتخ 

قدرتها على تطبيق قانون الشراء العام

10%

35%

50%

50%

50%

55%

60%

التواصل مع مؤسسات القطاع الخاص للتوعية على القوانين الجديد

التواصل مع هيئة الشراء العام

ةالتواصل مع معهد باسل فليحان المالي والإقتصادي لدورات تدريبي

معهد أعضاء المجلس البلدي بالتعاون مع/المباشرة في تدريب الموظفين
باسل فليحان المالي والإقتصادي

ة في أعضاء المجلس البلدي المخوّلين في المشارك/رفع أسماء الموظفين
عضوية لجان التلزيم والاستلام الى هيئة الشراء العام

لديةاعتماد الشفافية وإتاحة الوصول الى المعلومات في ادارة الشؤون الب

ي المشاركة أعضاء المجلس البلدي المخوّلين ف/المباشرة في تحديد الموظفين
في عضوية لجان التلزيم والاستلام
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العوامل المساعدة في تطبيق قانون الشراء العام

15%

25%

65%

70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

اعتماد نظام الحوافز المالية

تحاد اعتماد الشراء المشترك مع تجميع الحاجات على مستوى ا
البلديات

تطوير البنية التحتية للشبكة المعلوماتية للبلدية

تطوير ارشادات حول القانون وأدوات عمل ونماذج لتسهيل 
تطبيق القانون في البلديات
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لجان التلزيم والاستلام

نعم
75%

كلا
25%

كيف ستعملون على تأمينهم؟

6%

6%

18%

47%

100%

الاستعانة بالطاقة المجتمعية

ليةالاستعانة بموظفي وزارة الداخ

الاستعانة بموظفي البلديات
المجاورة

الاستعانة بموظفي الاتحادات 
البلدية

لديالاستعانة بأعضاء المجلس الب

هل يتوفر لديكم عدد كاف من الموظفين 

ليكونوا في لجان التلزيم والاستلام؟
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الجديد الحاجات التدريبية لحسن تطبيق قانون الشراء العام

5المرتبة  4المرتبة  3المرتبة  2المرتبة  1المرتبة 

10% 90% توعية عامة حول القانون 1

5% 15% 75% 5% تخطيط الشراء 2

5% 20% 55% 20% طرق واجراءات الشراء 3

25% 60% 10% 5% إدارة العقود 4

70% 15% 10% 5% الاعتراضات والشكاوى 5

ايجاد مواد اعلامية وتعليمية الكترونية مبسطة

توفر الإمكانات البشرية والمادية

 تنظيم  قواعد الشراء والخطط السنوية  في البلديات

ليهااقامة دورات تدريبية لاستعمال المنصة وكيفية العمل ع

تنظيم عمليات الشراء

حاجات التدريبية أخرى

ما هي الحاجات التدريبية الضرورية لضمان حسن تطبيق قانون الشراء العام الجديد؟ 
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تي تكثيف المواد الإعلانية والاعلامية التوعية ال

شأنالمجالس البلدية والموظفين وأصحاب التتطال

ل العمل على تسهيل قانون الشراء المتعلق بشك

مباشر بأمور البلدية

إجراء المزيد من التدريب على قانون الشراء

بيق هذا إعفاء البلديات التي ميزانيتها لا تسمح بتط

القانون

ملاحظات أو توصيات أخرى

 بجديةالقانونتطييقالتدريب المستمر لنصل إلى

بشرية النظر الى البلديات الصغيرة ذات الامكانية ال

والمادية المتواضعة بشكل عام 

كون اقامة دورات بشكل دائم للموظفين الذي سيشار

في لجان التلزيم والاستلام

امتعزيز الرقابة على تطبيق قانون الشراء الع
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www.institutdesfinances.gov.lb

شكراً 


